

# 6178亿元背后的神秘“天团”：云端起舞，闪耀安徽高度

## 星报记者走进大会论坛项目合作部，揭秘谁是最可爱的人

9月12日上午，世界制造业大会江淮线上经济论坛在合肥开幕。与往年相比，今年大会论坛首次采用云端开会的形式，搭建云开幕、云论坛、云展示、云签约“四朵云”平台，共签约项目678个、投资总额6178亿元，向世界呈现了一场精彩的制造业“盛宴”。

此次盛会得以顺利举行，离不开大会论坛项目合作部这个团队。那么，项目合作部究竟有哪些“战士”？他们是怎样“战斗”的？他们又是如何将一项项全球制造业项目与安徽各开发区牵手，在江淮大地落地生根，推动安徽经济高质量发展的？

近日，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从2020年年初跟踪采访大会项目合作部，零距离直击，让我们一起来揭开这个“神秘天团”的面纱！

□ 记者 张贤良 赵汗青/文 黄洋洋/图

### 风起云端，谁持彩练当空舞？

每当工作时间走进设在安徽省商务厅的大会项目合作部，几乎都是在开会；而每当非工作时间来合作部，所有的人都无一例外在加班……

面对上千个项目，项目部字斟句酌，逐一修改；面对上千个数据，项目部反复对照，多番核实；面对上千个活动细节，项目部集体讨论，当机决断。

世界制造业大会的核心是项目，项目合作部则是世界制造业大会的重中之重，介入最早、结束最晚、工作持续时间最长，承担工作量最大。

这是一个怎样的团队？他们能白天开会，晚上加班？这个团队有怎样的“精气神”？他们能不顾辛劳，不厌其烦？这个团队有一个怎样的“领头人”？他能居中指挥，把控全局？早在2020年初，省商务厅和项目合作部集中优势“兵力”，省商务厅开发区处与考评办、省开发区协会三大团队二十余人，于年初进入紧张筹备工作中。

大会论坛投资规模大、产业层次高、集聚效应强、惠及民生多，从项目摸排、到报送、推介、对接、会商、审核、论证、签约……每一个环节都充满了变数，疫情未解，大会又新增现场直播及六组台上签约，更加大会筹备的难度。

筹备工作事无巨细，涉及方方面面，稍有疏忽就会影响到大会的全局，一个数字的变动就会影响整个项目统计分析，一位人员的调整就会影响到所有筹备。

长丰(双凤)经开区管委会主任童有柱曾数次与项目合作部联系对接，“项目部五加二、白加黑的工作，申报的材料不论多晚总有回复，沟通的事情不论繁杂总还有细节要沟通。整个团队的精神特别足，充满了前所未有的努力，时刻做到严谨细致，不留死角，对每一个节点、每一个细节都做到“零失误”。

提到“夜总汇”，项目合作部“带头人”卢宏世带头夜间加班，汇总、审阅材料。

从会议的筹备到善后，从项目的签约到督查，项目合作部全体人员本着“一条心”、拧成“一股绳”、下好“一盘棋”，相互协作、相互互补、凝聚力量，夜以继日、废寝忘食、呕心沥血，付出了前所未有的努力，时刻做到严谨细致，不留死角，对每一个节点、每一个细节都做到“零失误”。

大会开幕前夕，项目签约仪式的相关信息还在调整，项目合作部每天不停开会，成员及时应变、果断处理，确保大会项目工作顺利进行。



长三角集中签约项目现场

### 春风化雨，英雄男儿多豪情

作为多次参与筹备徽商大会，有着多年办会经验的卢宏世，是项目合作部的“主心骨”。卢宏世不仅年轻时就表现出极强的学习能力，当年以全县高考第一名成绩考入名校，更是凭借着科班出身的专业知识和后天的勤奋，成为了本行业领域的“前驱级”人

物。此外，他熟读历史，善于总结经验，言谈之间无不充满着严谨和智慧，为团队中的后辈们做出了良好的榜样。

“老卢的儿子已经读大学了，有时候打电话聊起工作和生活，还会开玩笑地说，‘老卢，你怎么还这么拼命地干哪！’安徽省开发区协会会长吴貽敬与卢宏世多年至交，有着丰富的开发区工作经验，‘老卢总是说，做开发区工作的时候不是人，是三头六臂的神。我们做每件事都确保认真研究、全力以赴，围绕‘干什么、怎么干、干得好’的总体思路，做到‘干什么有清单，怎么干有模板，干得好有标准’，最终形成集体决策。”

项目合作部陈俊透露：“为了做好大会论坛的项目工作，卢处长每天都要在下班前梳理问题，收集整理资料，将不涉密文件带回家里继续加班审阅、处理。他总是说，大家都在8小时内工作，怎么能做出成绩，别人干8小时，我们干12个小时，我们的成绩肯定突出！”

“压在他身上的担子太重了，每天早晨7：20，他第一个到单位，早上一开会，卢处长就会说我昨晚想到了什么问题需要解决。他始终充满了激情，也把干事业的精气神传导给了大家。他还手把手教大家工作方法，提醒容易犯错的细节，就像老大哥一样教导我们，不愧是项目合作部的领头羊。”陈俊说。

在卢宏世的带领下，项目合作部不但善于工作、带着激情工作，更善于创新工作。在前两届世界制造业大会工作经验的基础上，把项目工作总结为报送、会商、审核、监督、考核、激励等六大工作机制，从制度上保障每一个签约项目落地生根。



外企集中签约项目现场

### 疾风劲草，青年才俊显担当

提起团队中最出名的“小哥哥”，莫过于“考试达人”陈俊。别看他年纪不大，却有着严谨成熟的“教授”作风。陈俊曾是教师，在多岗位历练的他，工作中从容不迫，在项目合作部的团队中有着教授级的工作水准。

“加班对他来说，已经是家常便饭。在这支拼搏的团队中，他既要自己带头干，又时刻提醒和帮助我们一起完成每项工作。”采访中，团队成员未魏坦言，“每天下班他总是最后一个走，正是这种优秀的品质和刻苦敬业的精神，感染着项目合作部的每一位同事。”

“前期项目摸排，我们基本上每个人要整理核对200个项目。”项目合作部未魏介绍：“许多原始资料有错别字的、有前后矛盾的、有逻辑不通的，从起草到编撰，从图片到文字表述、数据核实，甚至标点符号，都花费了大量时间核对，很多需要打电话核实清楚确保

无误，每一份手册都几易其稿，可我们进行初审以后，陈俊还要全部把关，他的工作量是我们的几倍。”

除了项目征集推介，项目合作部还要负责“云签约”主会场的“六百”对接现场签约工作。为了呈现出完美的现场，合作部分成六个工作组，分别负责现场签约的各个环节，细化现场布置、文件文本、引导签约、礼仪接待等若干细节，就连签约仪式结束后的资料收集分门别类装箱，编号收回。

陈俊说：“组织签约仪式陈久奎是行家里手，每年的集中签约仪式，都需要他‘唱主角’。今年依旧是陈久奎负责指挥主会场现场签约仪式，他拿出了全军一等功的敢打敢拼精神，全身心投入到工作中，把军人身上与生俱来的坚韧、严谨、吃苦耐劳精神，完整地地带入到大会筹备工作中。”

### 栉风沐雨，壮志正酬续春秋

9月12日，大会台上六组现场顺利签约，得到省领导的高度赞扬。可是，这顺利的签约背后，蕴含了以陈久奎为小组长的小组多少个日夜的心血和汗水。

作为省商务厅唯一一位一等功获得者的陈久奎是退伍军人，曾在厅机关党委工作多年，有着丰富的行政工作经验，工作中始终保持着干脆利落但细心的军人本色。

“着装，白衬衫、黑裤子，无污渍、上衣扣子齐全，不漏扣……”形象，头发梳理整齐，不染彩色头发，头发不覆额，不留胡须……”9月9日，当在项目合作部通报现场摆放桌椅的20名酒店工作人员具体要求时，陈久奎如是说。从工作人员的体型、言谈、举止到搬动桌椅的动作、顺序、时间，陈久奎带领小组对每个细节进行考虑。

从9日下午进驻大会现场，陈久奎带领组员对酒店工作人员和12名礼仪人员进行轮番培训，因为工作原因，酒店工作人员只有在餐后培训，为让流程顺畅无误，在两天时间里竟然培训了50余次。

“当过了夜里11点，大家都疲倦不已，他还依旧生龙活虎，大家一遍遍地来过。”项目合作部胡译斗说。

### 乘风破浪，百花齐放春满园

在大会开幕前夕，记者多次来到项目合作部。整个办公室繁忙一片，每一个人忙得脚不沾地，每一个人恨不得把“眼手脚”一并用到电脑上，高效率地完成大会项目所需一切材料。每一个人都是早上7点到办公室，直到晚上9、10点才离开办公室，而且还自觉带着任务回家继续干，一杯水一脖子颈时刻喝完，生怕耽误了工作。

项目合作部的20余名工作人员，从“50后”到“60后”“70后”“80后”到“90后”，每个年龄段都有，这也恰恰让这个“天团”充满活力，创意迸发。

作为开发区处处长，吴貽敬虽然已经担任省开发区协会的会长，但得知项目合作部人手紧张，自告奋勇来“加班”，为各项工作提出意见和建议，大家亲切地喊他“老大”。

在9月12日大会开幕当天，吴貽敬和项目部年轻人一样，早晨6点就到达会场，在会场门前迎接引导客商。

此外，“项目专家”吴祖送，多年从事项目审批工作，经验十分丰富，每当项目审核工作遇到瓶颈，他总能在关键时刻找到最佳方案，解决拦路虎。

军人出身的冯培林，却是个乐天派的实干家，尤其擅长后勤和接待工作，情商满满的他在工作中总能逗乐大家，让同事们连续加班的疲惫瞬间消散，人称项目合作部的“开心果”。在大会筹备工作中，他负责后勤保障工作，档案管理、车辆调配、材料运送、证件发放。

由于此次大会筹备工作繁重，项目合作部还从我省多个开发区“借”来了几位年轻的精英。来自寿县的“古郡新才子”未魏是“985”院校的硕士研究生，今年已经是第三次参与项目筹备工作，他努力工作、才华横溢，尤其擅长写材料。

——台上签约的桌椅由于尺寸过大，搬动不便，陈久奎要求临时调换桌椅，可从别处借来的桌子仍然尺寸不符，“过宽，搬动不便；过窄，影响签约。”组委会又再次进行调整，直到换到最合适的桌子。

——桌子搬来了，可位置怎样摆放？过于靠前，影响签约后拍照；过于靠后，签约代表上台台阶不便；而且舞台上卡槽，位置选择也成了难题。

——签约桌面上，每个座位都放一支签约笔，但代表签约后有可能将笔带走，会对下一位代表签约造成影响，为此一位礼仪人员在每组签约代表离座后，摆正笔的位置，并进行补充。

——为了让120名签约代表顺利上台签约，陈久奎带领3名工作人员于12日上午8点即进入会场，4人分片对每位代表口头说明台上签约流程，为了让代表明确，项目合作部提前做好了“温馨提示”放在每位代表桌上；在集中签约前半小时，4人又再次对离席的代表挨个说明……

“细节的把控是工作精准的体现，每个细节都要考虑到，而且要有几套方案备用，以应对突如其来的变化。”陈久奎说。

团队“带头人”卢宏世说，材料由陈俊和未魏把控，内容质量过硬，项目部需要材料极多，上班期间开会研究部署，材料只有下班回家写，整个项目部都是如此。

作为参加过三届制造业大会项目筹备工作的“老同志”，来自合肥蜀山经济开发区的“招商王子”汤波，在今年的项目筹备期间，先后制作了近50张表格用于项目分析。为此，喊他这个大家庭里的成员都亲切地喊他“表哥”。

“每次项目数据分析，要等到凌晨时分平台关闭后，所有项目不能再申报，数据稳定。为在第二天的分析会上拿出及时准备的报表，只能夜间加班。最难熬的时候，是在下半夜，困倦但同时还担心数据出错，一错就全错。”汤波说。

90后女孩刘琪老家在河南信阳，今年4月份从叶集经开区来到项目合作部。几行千里母担忧，母亲多次让她回家休息。为保障每一个合作项目顺利落地，虽然是第一次参与项目筹备工作，刘琪总是婉拒母亲的请求，和项目部的其他同事同甘共苦奋进。

“PPT达人”孙玉梅也是90后，和其他女孩不同的是，她擅长PPT制作，大会涉及项目所有的PPT都由她制作，尽管是个技术活，但具体名称不能出现一点点差错，因此更需要细心和耐心。在PPT制作完成后，项目合作部上会对PPT内容逐个审核，通过大家每双眼睛，“过滤”掉每一个小差错。

“做好项目的每一步工作都是一场战役，项目合作部的每位成员都发挥了‘钉钉子’精神，‘拼’的精神。项目工作的成功，渗透着每位同志的心血与汗水，凝结着大家的辛苦与智慧。每个人都在‘玩命’工作，最终凝结成了大会论坛项目签约完美成果。”卢宏世感动地说。



央企集中签约项目现场